«Управление изменениями в образовательной организации», 

Федерягин Евгений Михайлович, председатель Комитета образования.  

Добрый день,  уважаемые  участники муниципальной августовской конференции педагогических работников города Ялуторовска! Мы рады приветствовать в этом зале представителей администрации города, депутатов городской Думы, директоров и педагогов школ, дошкольных образовательных организаций, учреждений дополнительного образования, почетных гостей, ветеранов педагогического труда, родителей. 

        Мы начинаем наш профессиональный разговор, целью которого  является не только   подведение итогов прошлого года,   но и оценка  эффективности   наших общих управленческих и педагогических  усилий,  а также выявление проблем, так называемых «точек изменений»,  и выработка алгоритма их реализации в течение наступающего 2017-2018 учебного года. 
        Мне хочется, чтобы муниципальный  педагогический Совет носил не парадный и помпезный, а рабочий характер, чтобы по его окончании каждый из присутствующих четко определил свою роль в процессе изменений, осознал цель и задачи, которые ему предстоит решать в рамках своей компетенции.

Тема конференции: «Управление изменениями в образовательной организации». Управление в учреждении образования – это многоступенчатый и разветвлённый процесс, где субъектами управления выступают и руководитель, и учитель, и воспитатель, и классный руководитель, и как следствие,  без аккумулированных усилий каждого звена,  невозможно достижение желаемого результата.
Обратимся к теме конференции и выработаем единое понимание того, что мы планируем изменять и соответственно какими процессами управлять.

Чтобы лучше понимать контекст  предстоящей работы, необходимо подвести предварительные итоги реализации регионального стандарта образования и социального договора 2.0.

 Исходя из анализа деятельности за прошлый учебный год,  по итогам работы областных секций, дискуссионных площадок, пленарного заседания были определены три объекта, требующие объединения наших усилий, три  точки  изменений, которыми  являются трансформация урока, проектирование среды развития и перезагрузка делового оборота.
        Те идеи, решения, предложения, перспективы, о которых мы будем сейчас говорить, с нашей точки зрения,  ложатся    на подготовленную почву. В мероприятиях региональной конференции, которыми была пропитана вторая половина августа, приняли участие практически все категории педагогических работников: учителя-предметники, заместители директоров по учебно - воспитательной работе, классные руководители, руководители предметных сетевых лабораторий, члены РуМО, директора школ и дошкольных образовательных организаций. Кроме того, все содержание наработанных   идей было осмысленно нашими тьюторами        и  и отработано на  секциях учителей-предметников, воспитателей и методистов учреждений дошкольного образования, которые также погрузились  в разработку алгоритмов  по обозначенным «точкам изменений». 
Мнения и суждения участников региональной конференции и муниципальных  секций по обсуждаемым проблемам  мы выслушаем в ходе нашего пленарного заседания. 
Начнем с урока - первой точки изменений. Как бы тривиально это не звучало, учитель был и остается ключевой фигурой образования, а урок -  основной  формой  организации учебного процесса. Поэтому, исходя из запросов общества и государства к системе образования, он постоянно изменяется, совершенствуется, трансформируется.  Прежняя ориентация на цели государства сменяется личной ориентацией граждан, основными принцами становятся гуманизация и демократизация, государство устанавливает образовательные стандарты как общего, так и дошкольного образования. Это неизбежно ведет к преобразованию структуры, форм и способов, изменению целевой направленности самого урока, занятия в детском саду.
Таким образом, подводя итог по первой точке изменений, перечислю области приложения наших усилий: итак, современный  урок, занятие должны  включать в себя образовательное общение с детьми в течение всего дня; развитие детской инициативы; развитие детей через интеграцию предметов, обновление содержание предметов естественно-научного цикла с учетом изменений запросов обучающихся и особенностей региональной политики, «живые» форматы проведения уроков, занятий в разнотрасформируемом пространстве.  
Решению этих вопросов будет подчинена работа муниципальной методической сети, школьных методических горизонтальных и вертикальных метапредметных методических объединений.

Переходим к обсуждению содержания следующей позиции  изменений, которая касается проектирования среды развития.  В этом направлении коллективами школ и дошкольных учреждений осмысленно и сделано многое. Главное, определить, что и как предстоит изменить в предстоящем учебном году. Как среду сделать по-настоящему развивающей и образовательной?   Вектор заданных в ходе сегодняшнего разговора изменений диктует принятия грамотных управленческих решений, как организационного, так и мотивационного характера. Это задача комитета образования и, несомненно, административного аппарата образовательных организаций.

Реорганизация сети системы образования города потребовала от новой администрации слаженных действий, направленных на формирование единой команды объединенных коллективов. Поневоле заставило заняться переформатированием делового документооборота, начиная со штатного расписания, заканчивая должностными инструкциями сотрудников. Из шести школ города 2 специальных коррекционных школы стали одним юридическим лицом.  
Школьная предметная среда претерпевает изменения,  и в детском саду она каждый день трансформируется воспитателями. Образовательные акценты предметной среды меняются в соответствии с тематикой текущего периода и событиями, которые происходят в жизни детей и детского сада.  
Несомненно, современная среда должна быть инновационной, однако, если администрация и  педагогический коллектив  противится изменениям и отторгает все новое, то, навряд ли, такое учреждение будет конкурентноспособным. Как и чем мотивировать педагогический коллектив на внедрение инноваций, как сформировать инновационный климат в коллективе - задачи предстоящего учебного года.  
Резюмируя, привожу в систему все сказанное:   систему внеурочной деятельности строим с учетом событийного подхода, это касается и детских садов, где весь образовательный процесс должен быть построен на  событийном проживании всеми участниками (детьми, сотрудниками, родителями). В планы воспитательной работы вносим изменения, касающиеся развития культурных практик, что  позволит минимизировать синдром «изолированности» школы. Приходя к нам, учащийся не должен ощущать себя «взаперти», ожидая окончания занятий, чтобы вернуться в более реальную и интересную для него жизнь. Насыщая наше образовательное пространство, расширяя его границы, мы сможем еще активнее вовлечь каждого в технологию «совместного жизненного проектирования». 

Вектор заданных в ходе сегодняшнего разговора изменений диктует принятия грамотных управленческих решений, как организационного, так и мотивационного характера. Это задача комитета образования и, несомненно, административного аппарата образовательных организаций.

 Принятые на сегодняшней конференции решения лягут в основу планирования работы комитета образования, МКУ «ИМЦ», ОО на 2017-2018 учебный год.

